
Zmiany w prowadzeniu firmy
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Jak informuje portal gazetaprawna.pl, od początku tego roku czekają nas zmainy w sposobie
prowadzenia działalności gospodarczej. Ze wstępnych badań lekarskich zostaną zwolnione osoby
przyjmowanych do pracy u innego przedsiębiorcy. To jednak nie wszystko.

Do tej pory każda osoba, zaczynająca pracę na podstawie umowy o pracę, musiała przedstawić
nowemu pracodawcy zaświadczenie lekarskie potwierdzające przeprowadzenie badań wstępnych.
Zwolnione z  tego obowiązku były tylko osoby przyjmowane ponownie do pracy u tego samego
pracodawcy  na  to  samo stanowisko  lub  na  stanowisko  o  takich  samych  warunkach  pracy,  na
podstawie umowy o pracę zawartej w ciągu 30 dni po rozwiązaniu lub wygaśnięciu poprzedniej.
Teraz nowy pracodawca nie będzie musiał już kierować każdego nowego pracownika na wstępne
badania lekarskie. Zgodnie ze zmianami w Kodeksie pracy, nie będą im podlegały osoby, które w
ciągu  30  dni  od  zakończenia  zatrudnienia  w  jednej  firmie  rozpoczną  pracę  w innym miejscu.
Wystarczy,  że  przedstawią  aktualne  orzeczenie  lekarskie  (uzyskane  na  podstawie  skierowania
wydanego przez poprzedniego pracodawcę) stwierdzające brak przeciwwskazań do pracy u byłego
pracodawcy, a nowy potwierdzi, że warunki panujące w jego firmie są zbieżne z tymi z poprzedniego
zakładu.
Ponadto od nowego roku przedsiębiorcy zostaną zwolnieni z obowiązku wobec ZUS - firmy nie będą
musiały do 30 kwietnia następnego roku dokonać sprawdzenia prawidłowości danych przekazanych
do ZUS w imiennych raportach miesięcznych dotyczących danego roku kalendarzowego. Płatnik
będzie miał jednak obowiązek potwierdzić ich zgodność ze stanem prawnym i faktycznym, a w
przypadku stwierdzenia nieprawidłowości firma złoży raport korygujący.
Od 1 stycznia, jak co roku, zmienia się wysokość minimalnego wynagrodzenie za pracę. Zgodnie z
rozporządzeniem z 11 września 2014 r. w sprawie wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę
w 2015 r. przyszłoroczna pensja będzie wyższa o 70 zł od tegorocznej i wyniesie 1750 zł.
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